
Questões de exames anteriores 
 

Parte I 
 

A sociedade ABC, S.A. apresentava em 01/03/09 a seguinte composição do capital próprio: 
                                                                                                                      (euros) 

Capital social 300.000* 
Reservas legais 200.000 
Reservas livres 150.000 
Resultados transitados   (50.000) 

Total do capital próprio 600.000 
*representado por 150.000 acções 

 
Em 05/03/09, a assembleia-geral deliberou aumentar o seu capital social para 500.000 €, através 
da emissão de novas acções. O valor de subscrição unitário das referidas acções foi de 4 euros.  
As acções emitidas foram totalmente subscritas, tendo a realização do capital ocorrido em 
01/04/09 por meio de cheque. 
Em 10/07/09 a sociedade ABC, S.A., adquiriu 1.500 acções próprias a um accionista por 4.500 €. 
Em 12/12/09 a sociedade vendeu a totalidade das acções próprias adquiridas por 7.500 €.  
 
Registe em diário as operações acima descritas 

 
 
 

Parte II 
 

Registe no diário os lançamentos que considere oportunos : 
 
Na sequência de uma auditoria às contas da Dá-Bolsa, S.A. foram detectadas as seguintes situações: 
 

• No inventário realizado, foram encontrados cerca de 3.000€ de material de escritório ainda por 
usar que já tinha sido dado como consumido na contabilidade; 
 

• Foi detectado que uma máquina industrial, cuja quantia escriturada é de 350.000€, que desde a 
aquisição do novo modelo passou a ser pouco utilizada. O seu valor de uso cifra-se em 300.000€ 
enquanto o seu valor de venda é de 280.000€; 
 

• Foram detectadas 1.000 unidades de produtos em curso com o valor contabilístico de 4.000€ cujo 
valor de venda é de 6€ por unidade. Os custos para colocar os produtos em venda ascendem a 
500€ e para terminar a produção 3.000€; 

 
 
 
 
 
 
 
 



Parte III 
 
A Sociedade A detém 55% do capital da sociedade B, 60% do capital da sociedade C, 50% do capital da 
sociedade D e 10% do capital da sociedade E. 
 
A sociedade C detém 20% do capital da sociedade D, 5% do capital da sociedade E e 5% do capital da 
sociedade F. 
A sociedade D detém 30% do capital da sociedade E. A sociedade E detêm 10% do capital da sociedade 
F. 
 
Os accionistas da sociedade B celebraram entre si um acordo de controlo conjunto sobre a sociedade. 
 
Pede-se:  
 

a. Indicação das percentagens de interesse financeiro e de direitos de voto da sociedade A 
em cada uma das restantes sociedades; 

 
b. Indicação do tipo de cada sociedade participada no âmbito do grupo; 

 
c. Indicação do método a utilizar na consolidação de contas para cada sociedade 

participada. 
 
 


